

省公安厅交管局解读驾考新规大变化 境外“速成”驾驶证换领有限制 60天约不到考可省内异地考试

■记者 黄娟 通讯员 陈玉科

本报3月31日讯 新修订的公安部139号令《机动车驾驶证申领和使用规定》将于4月1日起正式实施,本报进行报道后,不少市民纷纷来电询问此次驾考新规与旧的驾考规定存在哪些区别?今日,省公安厅交管局对公安部139号令中最主要的新变化进行了发布和解读,省公安厅交管局局长唐国栋、车驾管支队政委袁建建等回答了三湘都市报记者的提问。

60天约不到考可省内异地考试

与原有规定最大的变化之一一是科目二、科目三可同时预约、连续考试了。也就是说,科目一合格后,可以先约考科目三,再约考科目二,也可同时预约、连续考试。不过,还必须要满足一个条件:科目一考试合格通过后10天才能报考科目二,30天后才能报考科目三。

变化之二是,申请人预约科目二、科目三考试,车管所在60日内不能安排考试的,可以选择省内其他考场预约考试,但科目一考试必须要本地参考。

变化之三是,学习科目二、科目三,须有学习驾驶证明。科目一考试合格后,车管所会给考生发放学习驾驶证明,在后续科目二、科目三学习训练时,必须随身携带(纸质版和电子版均可)。

变化之四是,小型汽车夜考有变化,可用白天模拟灯光操作的方式代替夜间考试,大中型客货车夜考没有变化。

新规对于大车驾考学员来说,还有一个利好。科目二、科目三每次考试都有一次现场补考机会,新规实施后,科目二当场补考时只需要重考挂科的项

目。而科目三的考试中,夜考项目未过时补考只需要重新考夜考全部项目,白天已经通过的考试项目不需要重考。

实习司机交通违法“秋后算账”

交警特别提醒:从4月1日起,驾驶证实习期满后,处理上年度的交通违法行为时仍应注意,不能满分。原123号令第六十九条规定,机动车驾驶人在实习期内有记满12分记录的,注销其实习的准驾车型驾驶资格;现139号令第七十九条规定,机动车驾驶人在实习期内发生道路交通安全违法行为被记满12分的,注销其实习的准驾车型驾驶资格。

规定说得有点复杂,通俗一点解释就是,不少实习驾驶员为了避免实习期记满12分,等一年实习期过了再前往交警部门处理实习期内的交通违法行为。但是新规实施后,实习驾驶员只要是在实习期内发生的交通违法行为,即使处理时已经过了实习期,交通违法行为而导致满分的同样会导致注销或降级。

境外“速成”驾驶证换领有限制

前段时间炒得火热的境外游考驾照,请十来天假,到周边某国旅个游,顺带着就把驾驶证考到手。

原本的123号令规定,内地居民持有境外驾驶证在内地申请驾驶证考科目一,A、B证加考科目三。也就是说考小车驾驶证执照,只需要补考科目一。但是,4月1日实施的139号令有变化了:内地居民持有境外驾驶证时,取得该机动车驾驶证时在核发国家或地区连续居留不足三个月的,换领我国驾驶证时,需要参加全部科目考试。



湘江宾馆拆除接近尾声

3月31日,长沙市湘江宾馆拆除工地,几台施工机械在整理拆楼遗留下的碎石砖块。该宾馆自去年12月中旬开始拆除,目前,主楼及员工宿舍楼已拆除完毕,仅剩下中栋等待平移。中栋计划整体向北平移43.5米,以最大程度地原样保留这栋公馆建筑,具体施工日期尚未确定。

记者 田超 摄

京广铁路新线启用为城铁“让道”

本报3月31日讯 今天上午11点53分,随着海口开往郑州的K458次列车驶进长沙站,标志着由中铁隧道集团新建的576米京广铁路铁轨正式投入使用,同时标志着长株潭城际铁路长沙站至湘江隧道进口段最后一道“肠梗阻”打通。

因长株潭城际铁路长沙站至湘江隧道进口明挖段紧邻京广铁路客运线,导致施工有效直线距离不足2米,为满足明挖段施工需要,设计在长沙火车站新建576米铁路线、拆除老线为城铁“让道”。

施工的主要难度在于确保京广铁路正常运营与施工同步推进,据统计,每天从此

段经过的客运列车达到108对,但可供大拨接的施工时间加在一起不足10小时,为争取时间的有效利用,中铁隧道集团长株潭项目部对人员和机械投入作了充分的预案和准备,仅最近三天施工投入设备超过130台套、人员超过1200人次。据长沙广铁集团长沙站有关负责人介绍:“如此大规模的线路改建近年来在湖南境内尚属首例”。

中铁隧道集团长株潭城际铁路长沙站施工负责人何元俊介绍,京广铁路新建铁路线正式投入使用后,为长株潭城际铁路4月底铺轨进入长沙站和2017年全线通车赢得了时间保证。 ■记者 叶子君 通讯员 李国华 聂俊明

简讯

寻找“最美基层文化人”今日启动

本报3月31日讯 今日,寻找湖南“最美基层文化人”活动新闻发布会在长沙召开。活动由湖南省文化厅联合湖南日报报业集团、新华网、红网主办。据了解,4月1日起,全省范围内将寻找10名“最美基层文化人”、40名“最美基层文化人”入围者。湖南省文化厅党组书记、厅长李晖表示,寻找方式包括个人自荐、群众推荐、单位推荐等三种参选途径。凡符合条件的文化工作者,均可登录湖南省文化厅官方网站、红网、华声在线等网站报名。

报名时间截止至5月31日17:30。 ■记者 吴岱霞

长沙节地生态墓地仅占三成

“从去年下半年起,市民对节地生态墓地接受率明显提高,生态墓地销售也有了稳步增长。”清明节前,长沙市殡葬事业管理处主任黄智谋告诉记者,十年来,长沙市一直在实践、推广花葬、树葬、草坪葬等生态节地葬式,目前长沙节地生态墓地大约占比30%,以后的墓园都将趋向于生命主题公园。

3月31日下午,记者来到长沙市天心区书院南路的金陵城市绿化墓园。园区工作人员告诉记者,每年清明时节,园区每天要接待前来祭祀扫墓的市民近十万人,今天就有12400名市民来园。

“我母亲生前就爱好花草,她希望在离开后进行花

葬。”市民刘先生的母亲安葬在金陵墓园的花丛中,一块石头上刻了逝者的名字等基本信息。这就是花葬,只占一簇花的位置,收费也只有几百元。从2004年至今,共有143名逝者选择了这种长眠方式。

黄智谋介绍,金陵墓园已安葬了六七万人,现在正改造重建生态园区,以前的葬地土埋方式将一去不复返,“现在墓位平均占地只用0.45平方米,每个墓地可节约用地1-2亩。明阳山福寿苑陵园近两年才开发,大力推广生态安葬,现已安葬1万多人。我们还会将金盆岭老墓区进行迁葬改造,打造成一个节地生态墓区,逐步把公墓变成生态园林、绿色氧吧。”

■记者 张洋银

张吉怀旅游合作共同体成立

本报3月31日讯 今天上午,张吉怀旅游合作共同体签约仪式在长沙举行。张家界、湘西自治州、怀化三市州,将共同打造张吉怀生态文化旅游经济带。

三市州将建立协调工作机制,设立组委会,研究制定区域旅游经济一体化发展战略和政策措施,策划重大旅游节庆活动和重大促销活动,协调解决相关发展问题。建立联席会议制度和年会制度,原则上每年年初举行一次年会,统筹安排张吉怀旅游经济协作区年度工作计划和措施,今年起依次由张家界、湘西自治州、怀化轮流承办。

■记者 梁兴 通讯员 叶小玲

驾考新规还有这些变化你需要了解

一	补证、换证不要回发证机关。
二	可异地申领大中型客货车驾驶证。
三	放宽上肢残疾人驾车的身体条件。
四	关于驾驶证注销、恢复问题。 原驾驶证因超期未换证、未提交身体条件证明等非违法原因被注销的,可不经学习直接申请原准驾车型的驾驶证考试。驾驶证被注销等有驾驶经历的人员,年龄、身体条件等符合重新申领驾驶证法定条件的,可不经培训学习直接申请考试。
五	关于互联网自主预约平台。 互联网交通安全综合服务管理平台在我省有望在6月底上线,12月底全省全面实现驾驶人考试互联网自主预约。

连线

长沙驾校或将进行“交叉培训”

本报3月31日讯 今日,记者从长沙市驾培处及长沙各驾校获悉,基于安全考虑,对于掌握了一定技能的学员可进行“交叉培训”,也就是说可以同时科目二和科目三进行培训。

长沙市开福驾校校长陈少林表示,同时预约考试科目二和科目三,这是便民之举。陈少林

说,新的政策出台后,驾校会开始对科目二和科目三进行“交叉培训”,而且“交叉培训”对熟练掌握驾驶技能也有一定好处。“只单一练习科目二项目,囿于场地限制,长时间低速或急速行驶,对学员来说未必是好事。现在考试科目改革后,驾校会随着调整。” ■记者 丁鹏志